

# 美国媒体口中“最弱”的这次G7峰会弱在哪

七国集团(G7)峰会13日在意大利南部普利亚大区开幕,为期三天。七个发达国家领导人,大多背负各自国内政治压力,带着烦恼前来参会。

随着乌克兰危机升级逾两年、极右翼政党席卷欧洲权力中心、中东战火纷飞……试图维护西方所谓“国际秩序”的七国集团将面临怎样的困局?美国媒体为何把这次峰会描述成多年来“最弱”的一场聚会?

## 主要分歧在哪?

本次峰会将重点讨论乌克兰危机、巴以冲突和人工智能等议题,而乌克兰危机仍是焦点。这一危机久拖未决,令不少西方国家出现“援乌疲劳症”,认为目前武装乌克兰的战略对结束冲突毫无益处。

如何持续援乌,七国集团在峰会前暴露分歧。

西方媒体报道,美国提出没收全部俄罗斯被冻结的资产用于援乌,遭到欧盟多国反对。欧洲央行行长拉加德说,这么做将开启一个危险的先例且可能违反国际法。

俄罗斯遭美欧冻结的资产数以千亿美元计,大多被冻结在欧洲。欧洲理事会上月21日批准一项计划,允许把在欧洲冻结的俄罗斯资产所产生的利息等收益用于援乌。随后,美国开始施压七国集团其他成员国在使用俄被冻结资产方面采取“更具魄力”的行动。

美联社13日援引一名法国官员的话

报道,七国集团领导人已经同意以俄被冻结资产所产生的利息作为抵押,向乌克兰提供大约500亿美元的贷款,但相关协议具体细节仍待峰会期间敲定。

不少欧洲国家对动用俄被冻结资产这块“蛋糕”有顾虑,担忧乌克兰最终难以归还贷款、被冻结资产无法产生那么多的收益、这些资产最终会被归还给俄罗斯,还担心俄罗斯可能采取措施反制。

美国已单方面放“狠话”:将在此次峰会上公布最新对莫斯科的制裁和出口管制。

乌克兰总统泽连斯基将连续第二年受邀参会。据美联社报道,美国总统拜登和泽连斯基将在峰会期间签署双边安全协议。

## 背后盘算什么?

本次峰会还邀请了阿尔及利亚、阿根廷、巴西、印度、约旦、肯尼亚、土耳其和阿联酋等多个国家的代表参会。联合国、非洲开发银行、国际货币基金组织和经济合作与发展组织代表将出席会议。

有分析指出,七国集团将此次峰会视为展示其维护国际秩序、加强与发展中国家和新兴经济体联系的机会。邀请众多发展中国家参加,侧面反映出当前全球面临共同挑战较多,背后隐藏的是七国在地缘政治和经济安全上的考量和复杂博弈。

近年来,对于“全球南方”的重要性,西方国家已有共识,强调要不断拓展在

“全球南方”国家中的影响力。然而,长期以来,七国集团在涉及对“全球南方”援助承诺方面多因后续行动跟不上被诟病。

据国际慈善团体乐施会统计,在未兑现的资金援助和气候融资承诺上,七国集团欠“全球南方”国家约15万亿美元。

有评论认为,七国集团拉拢“全球南方”,旨在制造新兴大国隔阂、分化发展中国家群体,无视“全球南方”的真正需求和关切,使其成为推动大国竞争和地缘对抗的工具,并利用峰会舞台进行口惠而实不至的政治作秀。

此外,本次峰会一些议题反映了意大利的“小心思”。例如,峰会首场会议主题关乎非洲和气候变化。意大利提出的“马泰计划”旨在通过能源管道和其他基础设施项目加强与非洲的合作,希望借此增强意大利在地中海地区的能源枢纽地位,一方面为了应对气候变化,另一方面为了在地缘政治上取得更大影响力。一些人认为,这也是意大利在移民问题上的策略,通过与非洲的合作减少非法移民流入。

## 期待为何走低?

七国集团以美国为首,成员还包括英国、法国、德国、日本、意大利和加拿大,峰会每年一次,今年由轮值主席国意大利举办。美国媒体并不看好这次峰会。

据美国《政治报》报道,这场峰会看起来更像是“最后的晚餐”,是七国集团多年来最弱的一次领导人聚会。这一集

团大多数领导人要么被选举或国内危机分散精力,要么执政多年后幻想破灭,要么拼命抓住权力。

拜登和共和党对手、前总统特朗普的选战打得不可开交,其子亨特·拜登11日被裁定重罪罪名成立,成为美国史上首位遭定罪的前总统子女。德国和法国执政党在不久前的欧洲议会选举中遇挫,法国总统马克龙宣布解散议会提前举行国民议会选举。英国议会下院选举定在7月4日,民调显示反对党工党或将迎来大胜……

这些领导人在国内面临程度和性质不同的政治困境,导致一些观察家对本次峰会成果期待较低。

美国智库美国大西洋理事会地缘经济中心主任乔希·利普斯基说,不少美欧官员说过这次峰会是他们完成很多协议的最后一次机会,3个月、6个月或9个月后,不少国家的政府可能都会发生更迭。

对这一“最后机会”,英国广播公司援引意大利国际事务研究所所长纳塔莉·托奇的话说,无论在宏观叙事还是在具体成果层面,这次峰会看起来都“非常不乐观”。

意大利兄弟党在欧洲议会选举中大胜后,总理梅洛尼夸口说,意大利如今在欧洲拥有“最强政府”。美国《政治报》说,梅洛尼准备扮演塑造欧盟未来政策方向的关键角色,但意大利不是一个超级大国,在国际舞台上能做的也有限。

(新华社意大利巴里6月13日电)

# 联合国报告认定以巴双方均犯有战争罪

联合国人权理事会设立的一个独立国际调查委员会12日发布报告,认定以色列当局和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)等巴方武装组织在去年10月7日以色列遇袭以及随后以色列对加沙地带实施军事行动中均犯有战争罪,违反国际人道主义法和国际人权法。

## 哈马斯否认性暴力指控

独立国际调查委员会认定,去年10月7日袭击以色列时,哈马斯和另外6个巴勒斯坦武装组织成员蓄意伤害、虐待和挟持平民,并实施性暴力和基于性别的暴力,受害者包括以色列公民和外国公民。

报告说,以色列安全部队一些成员也成为受害者,其中包括已经失去战斗力的伤员。

委员会调查一些媒体记者和以色列警方对巴方武装人员所提强奸指控,但表示无法独立予以核实,缘由是无法接触受害人或到达现场,且以方阻挠调查。

哈马斯否认该组织武装人员对以色列妇女实施性暴力的指控。

报告同时指出,以色列当局在10月7日当天“几乎在各方面都没能保护以色列南部的平民”,包括没有迅速部署足够的安全部队保护和疏散平民。以色列安全部队甚至在多个地点执行所谓“汉尼拔指令”,杀死至少14名以色列平民。

据以色列媒体报道,该指令是一种防止以军士兵被俘的程序,涉嫌在袭击当天用于以色列平民,包括动用坦克炮击遭挟持人员和巴方武装人员藏身的房屋。

## 以色列拒绝接受调查结论

独立国际调查委员会认定,以色列在加沙地带的军事行动犯下战争罪和危害人类罪,违反国际人道主义法和国际人权法。

报告说,以色列“所选择的动武策略不可避免地造成”加沙地带大量平民伤



6月8日,在加沙地带北部杰巴利耶难民营,当地民众排队领取救济食物。新华社发

亡,民用物体和重要民用基础设施遭到广泛破坏,原因是以色列无视区别对待、相称性和充分预防等原则,蓄意造成最大程度破坏。

报告写道,“以色列国防军在人口密集区蓄意使用具有强大破坏力的重武器,构成对平民的蓄意直接攻击,妇女儿童受害尤甚”。以色列政策或军事策略一直没有改变,加沙地带伤亡人数持续增加。

委员会认定以色列强行迁移巴勒斯坦平民。报告说,尽管以方向加沙地带北部及其他地点民众数以百次发布疏散令,但时常内容不明确且相互矛盾,而且没有为安全疏散提供充分时间,甚至持续袭击疏散令指定的安全撤离通道和安全区。

委员会认定,以色列将饥饿作为战争“武器”,通过全面围困加沙,集体惩罚巴勒斯坦平民。孕妇、残疾人和儿童深受其害;包括新生儿在内,许多儿童死于饥饿。

委员会发现,以色列安全部队对加

沙地带成年女性、男性和儿童进行性别迫害,把性暴力和基于性别的暴力作为“操作程序”,包括强迫脱衣,意在羞辱和报复。

委员会还发现,在巴勒斯坦约旦河西岸地区,以色列军警犯下性暴力、虐待、非人道或残酷对待、侮辱个人尊严等罪行;以色列政府和军警允许、纵容和煽动犹太人定居者针对巴勒斯坦居民的暴力。

报告发布后,以色列拒绝接受调查结论。

独立国际调查委员会说,以色列方面拒绝配合调查,并拒绝调查人员进入以色列、加沙地带和约旦河西岸。调查人员对幸存者和目击者进行远程询问以及在土耳其、埃及进行面对面询问,并分析卫星图像和大量经过法医分析核实的开源数据,包括以色列军人拍摄并在社交媒体发布的照片和视频。

调查报告认定的以色列和哈马斯等巴方武装所犯罪行截至去年年底。

据新华社

## 俄舰艇编队访问古巴 美国“密切关注”

俄罗斯北方舰队一支舰艇编队当地时间12日早晨抵达古巴哈瓦那那港访问,其中包括一艘核动力潜艇。

美国政府官员说,这支俄舰艇编队“不会威胁美国国家安全”,但仍将对其访问古巴保持“密切关注”。

据俄罗斯国防部12日通报,这支编队由“喀山”号攻击核潜艇、“戈尔什科夫海军元帅”号护卫舰、“帕申”号补给舰和“尼古拉·奇克尔”号远洋救援拖船组成,将在古巴访问至17日。

另据俄国防部通报,这支舰艇编队在大西洋完成“高精度导弹武器”训练后抵达古巴。舰艇装备的武器包括“锆石”高超音速巡航导弹、“口径”巡航导弹和“缟玛瑙”巡航导弹。

一些西方媒体揣测,鉴于古巴与美国之间的距离,俄海军舰艇编队在乌克兰危机持续期间访问古巴,是有意向美方“秀肌肉”。

据新华社

## 美国司法部长 被认定“藐视国会”

美国共和党掌控的国会众议院12日经表决认定司法部长梅里克·加兰“藐视国会”,理由是他拒绝提交民主党籍总统约瑟夫·拜登所受刑事调查的相关录音。

当天的表决结果为216票赞成、207票反对,基本按党派划线。共和党议员中,仅曾任检察官的戴夫·乔伊斯投票反对。

按美国《华盛顿邮报》等媒体说法,加兰被认定“藐视国会”,意味着众议院建议司法部对其提起刑事指控。不过,这一表决大多只有“象征性”,因为调查加兰是否犯罪且决定是否予以起诉的责任归于司法部。《华盛顿邮报》称,依据美国司法部惯例和法律分析,“司法部调查并起诉司法部长犯罪”的情形“极不可能发生”。

据新华社